



Anna Kociánová, telefon 602 313 221, e-mail: [anna.kocianova@auto-mat.cz](mailto:anna.kocianova@auto-mat.cz)

Barbora Hradečná, telefon 724 828 362, e-mail: [barbora.hradecna@auto-mat.cz](mailto:barbora.hradecna@auto-mat.cz)

## Už o víkendu oživí ulice předtermínové akce Zažit město jinak. Hlavní datum je 21. září

*Tisková zpráva spolku AutoMat ze dne 4. 9. 2024*

**PRAHA – V sobotu 7. září odstartuje šňůra letošních susedských slavností Zažit město jinak v režii spolku AutoMat a dobrovolných organizátorů a organizátorek z celého Česka. Během tohoto víkendu ožijí 4 lokality, kde místo aut najdete susedský cvrkot, domácí dobroty, kulturní program i představení místních podniků. Vše v duchu letošního motta Zpomal.**

*„Sousedské slavnosti Zažit město jinak se tradičně konají třetí zářijovou sobotu v rámci Evropského týdne mobility a následujícího mezinárodního Dne bez aut. Umožní susedům a susedkám poznat svou zdánlivě známou ulici v jiném kontextu. K pořádajícímu spolku AutoMat se přidávají dobrovolní organizátoři a organizátorky z celé země, aby takový zážitek pro své susedy zprostředkovali,“ říká Barbora Hradečná z AutoMatu, který slavnosti už 19 let koordinuje.*

Hlavní termín Zažit město jinak tedy letos připadá na sobotu 21. září, některé lokality v Praze i mimo Prahu ale vyhlásily svou akci Zažit město jinak v dřívějším termínu.

### Předtermíny v Praze

**7. 9. Park Jezerka v Nuslích, Bezová v Braníku, Kunratice, Řepy**

**12. 9. Sídlíště Krč, Metro Hůrka/Nové Butovice**

**14. 9. Petřské náměstí, Americká, Adamovská, Šternberkova, Bulharská/Mexická, Jabloňová, Záběhlíce u OC Květ**

**20. 9. Žerotínova/Náměstí Barikád**

### Předtermíny mimo Prahu

**8. 9. Blansko**

**14. 9. Dobříš, Chýně, Netolice, Ústí nad Labem - Alešova**

**15. 9. Česká Třebová, Nové náměstí**

## 20. 9. Rychnov nad Kněžnou

### Zpomalte v ruchu měst

Letošní motto Zpomal přímo vybízí k tomu, zastavit se na sousedské poklábosení a občerstvení, případně seznámení se s novými sousedy a jejich příběhy. „*Můžete ukázat dětem, jaké to je, když ulice patří jim, a nikoliv pouze automobilové dopravě. Zamyslet se nad bariérami ve veřejném prostoru pro starší lidi, lidi s handicapem či specifickými potřebami,*“ dodává Barbora Hradečná.

„*K letošnímu motto Zpomal se na Praze 13 připojujeme chůzí, která umožňuje prožívat všechny chutě města, podobně jako je tomu se slow food a jídlem. Tak jako chůze navozuje reflexivní pohyb myslí, budeme se i my vracet do minulosti radikálně proměněné krajiny místních sídlišť a okolí, a to prostřednictvím divadla, tance a hudby. Poblíž metra Hůrka zahájíme v sobotu 12. 9. performativní procházku s prvky site-specific a dokumentárního divadla, která povede skrze přírodní lokalitu Albrechtův vrch zpět na sídliště k metru Nové Butovice, kde bude následovat sousedské setkání a jam session,*“ zve například do „své“ lokality Alžběta Trojanová, organizátorka Zažít město jinak v Nových Butovicích.

### Význam udržitelné dopravy

K Evropskému týdnu mobility se spolek AutoMat přidává také uspořádáním dvoutýdenní [Záříjové výzvy Do práce na kole, pěšky či poklusem](#).

„*Zkuste vyměnit auto za kolo nebo pěší chůzi, lépe poznat sousedy, nebo místo, kde žijete. Šanci máte třeba během našich záříjových akcí. Na Zažít město jinak srdečně zveme také jménem místních organizátorů a organizátorek, bez jejichž neúnavné a nezištné práce by se žádné slavnosti konat nemohly,*“ dodává Anna Kociánová ze spolku AutoMat.

Seznam sousedských lokalit a neustále aktualizovaný program najdete na [webu zazitmestojinak.cz](#).

**Akce Zažít město jinak se uskuteční za finanční podpory Magistrátu hl. města Prahy a městských částí Praha 1, Praha 2, Praha 3, Praha 4, Praha 5, Praha 6, Praha 7, Praha 9 a Praha 10. Záštitu nad Zažít město jinak převzal primátor hl. m. Prahy Bohuslav Svoboda.**

Akce Zažít město jinak je striktně apolitická a organizovaná v souladu s **Kodexem Zažít město jinak**.

